



扫码关注 中国航空工业官方微信 扫描登录 中国航空工业官方网站

中国航空报

CHINA AVIATION NEWS

整装再出发 开启新征程
航空工业2018年工作会代表感言 | 5版

你好, 未来! | 6-7版

为您服务
航空工业光电子
电话: 0379-63323027
网站: www.avicoptronics.com

■ 邮发代号: 81-183, 1-3011
■ 第3260期 2018年2月1日 星期四 (今日8版)
■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号: CN11-0075

■ 投稿邮箱: news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网cannews.com.cn

不忘初心 牢记使命 努力建设新时代航空强国 航空工业2018年工作会在京召开

到2035年基本建成新时代航空强国, 成为世界一流航空工业集团 到本世纪中叶全面建成新时代航空强国, 成为世界领先航空工业集团



本报讯(记者 孙伟 吴斌斌 王恒) “到2035年基本建成新时代航空强国, 集团公司成为主业突出、技术先进、管理规范、绩效优秀、全球资源配置能力强的世界一流航空工业集团; 到本世纪中叶全面建成新时代航空强国, 集团公司成为产业均衡、技术领先、管理科学、绩效卓越、具有引领全球航空产业发展能力的世界领先航空工业集团。”1月31日, 中国航空工业集团有限公司2018年工作会在北京召开。会议面向新时代, 为航空工业擘画了未来发展的宏伟蓝图, 为当前和今后一个时期发展定调、定盘, 要求全集团不忘初心, 牢记使命,

努力建设新时代航空强国。航空工业总经理、党组书记谭瑞松作了题为《不忘初心, 牢记使命, 努力建设新时代航空强国》的工作报告。国务院派驻航空工业监事会主席潘良, 国家大型飞机重大专项咨询委员会主任、中国工程院院士张彦仲, 航空工业董事会董事刘锡汉, 航空工业党组副书记、副总经理李玉海, 党组成员、副总经理吴献东、高建设、李本正, 党组成员、纪检组组长张希, 党组成员、副总经理陈元先, 党组成员、总会计师李耀耀等出席会议。李玉海主持会议并传达中央领导同志对航空工业2017年工作的批示精神。

谭瑞松在工作报告中对集团公司2017年的经营指标落实情况、重点型号任务完成情况、军民融合产业发展情况、科技创新工作情况、深化改革提升管理情况、全面从严治党落实情况等逐项逐条进行了梳理和总结。2017年, 航空工业全年实现利润165.5亿元, 超额完成国务院国资委考核指标; 全年营业收入4035亿元, 同比增长8.7%。军品整体任务完成情况明显好于往年, 各重点型号任务圆满完成, 圆满完成建军90周年阅兵等百余场次任务保障, “集团抓总、主机牵头、体系保障”的军品管理机制全面落实落地。民机科研、生产取得可喜

成绩, 党中央、国务院对AG600成功首飞发来贺电; “新舟”、AG和AC系列全面发展; 全力支持国产大飞机研制, 助力C919成功首飞; 全年完成飞机交付419架, 新增订单458架; 产业拓展、国际开拓成效显著。科技创新, 突破了一批牵引和支撑航空装备创新发展的关键技术。深化改革, 进一步推进瘦身健体, 去“僵尸”、缩层级、减户数取得实质性进展。提升管理, 完成主机厂和成员单位机构调整和“三定”工作。落实全面从严治党, 扎实做好党的十九大精神学习宣传贯彻, 用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑, 筑牢“四个意识”, 坚定“四

个自信”。运用系统管理理念, 创新构建“1122”党建工作体系。回望党的十八大以来, 党和国家发展进程中极不平凡的五年来, 也是集团深刻变革发展的五年。五年来, 在以习近平同志为核心的党中央关怀指引下, 集团公司贯彻新发展理念, 推动经济发展质量有效提升; 牢记强军使命, 推动航空武器装备重大跨越; 聚焦主业发展, 推动产业布局不断优化调整; 坚持创新驱动, 推动科技创新收获丰硕成果; 大力革故鼎新, 推动集团改革取得实质进展; 全面从严治党, 推动

整装再出发 奋进新征程

本报评论员

最是春光好, 扬帆奋进正当时。航空工业2018年工作会的召开, 擘画了建设新时代航空强国的宏伟蓝图, 为今后一个时期的发展定调发声。到2035年基本建成新时代航空强国, 成为世界一流航空工业集团; 到本世纪中叶全面建成新时代航空强国, 成为世界领先航空工业集团的战略目标, 为46万航空人吹响了奋斗的号角, 开启了航空工业适应新时代展现新作为的新征程。天道酬勤, 日新月异。航空工业的2017年是忙碌而充实的, 是变革而发展的, 是蓬勃而充满希望的。军品业务顺利推进, “集团抓总、主机牵头、体系保障”的管理机制全面落地生效; 党中央、国务院对AG600成功首飞来贺电; 全年申请专利8798项, 一批关键技术牵引和支撑航空装备创新发展; 聚精会神谋发展, 推进瘦身健体; 扎实做好党的十九大精神学习宣传贯彻, 融入中心抓党建, 为航空工业“根”固“魂”。全年165.5亿元的收入、4035亿元的营业收入, 以实实在在的答卷向党、向全国人民交出了一份亮丽的成绩单。成绩的背后, 是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引, 是党中央、国务院、中央军委对航空工业发展的高度重视和坚强领导, 是航空工业牢记“航空报国、强军富民”的初心和使命, 是航空工业科技创新和管理能力的全面提升, 是航空工业求真务实、真抓实干的工作氛围, 是航空工业全面从严治党、党建和中心工作两手抓的有力执行。然而在看到成绩的同时, 我们也要敢于直面真切的问题, 更要有破旧除弊的手段和能力。面对新时代新任务, 我们必须首先转变思想观念, 改变发展理念、发展模式, 改变工作方式和方法; 要以一抓到底的决心和信心, 尽锐出战, 精准施策; 要有紧迫感和使命感, 尽快提升能力短板和管理差距, 推动企业均衡发展, 科学规范运行, 加快建设新时代航空强国的建设步伐。建设新时代航空强国, 要坚持党建引领、使命引领, 在航空工业跨越发展的道路上走得更快、步子更稳。要深入贯彻十九大精神, 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引; 要筑牢“四个意识”, 始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致; 要按照新时代党的建设总要求, 突出

政治建设的引领作用。不忘初心来时路, 航空工业60多年来的发展历程, 是一场不平凡的中国航空报国之旅。我们要始终坚守航空报国情怀, 始终牢记强军强国的使命引领, 时不我待、只争朝夕, 奋力走好新时代的长征路。建设新时代航空强国, 要坚持强军首责、卫国守疆, 为岁月静好而负重前行。砥砺奋进的五年, 航空装备实现了由第三代向第四代、由有人向无人、由空中向陆海空的全域拓展, 航空工业清晰了强军战略观、业绩观、客户观和质量观。党的十九大明确了走中国特色强军之路, 承接国家战略, 航空工业要发挥中流砥柱的作用, 把握世界新军事变革进程, 提升战略谋划能力, 全力拓展新质装备新领域, 锻造更多的新时代“蓝剑”为国所用。建设新时代航空强国, 要坚持创新为先, 支撑航空主业跨越发展。新故相推, 日生不滞。创新是驱动企业变革发展的原动力, 更是航空装备日新月异的重要保障。航空工业从来就不缺少创新的原始驱动和现实需求, 从来就不缺少创新的土壤和基因。航空工业提出到2020年, 研发投入占营收比要达到12%。加大资金投入保障科技创新、奖励科研人员鼓励科技创新等一系列举措, 表明了航空工业正在从转变方式、打造人才队伍、提供保障等各个方面为科技创新创造条件。建设新时代航空强国, 要坚持改革为要, 不断提升发展质量效益。2018年是改革开放40周年, 航空工业要继续加大改革力度, 加快改革步伐; 以逢山开路、遇水架桥的信心和勇气, 将改革进行到底。人是改革发展的关键要素, 有了一群转变了发展理念、注入了改革理想信念的航空人, 航空工业的提质增效、瘦身健体、军民融合、混合所有制改革等各项工作必将顺利推进。九层之台, 起于累土。新时代发展的大势已经谋定, 改革发展的号角已经吹响, 接下来的就是抓落实、促发展。正如习近平总书记所说, 要不驰于空想, 不骛于虚声, 一步一个脚印, 踏踏实实干好工作。2018年, 航空工业将更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围, 全面贯彻党的十九大精神, 不忘初心、牢记使命, 为建设新时代航空强国而努力奋斗。2018年, 我们已整装再出发, 开启奋进新征程!

航空工业召开推进全面从严治党 深化党风廉政建设工作会议

本报讯(记者 马丽元 郭美辰) 1月31日下午, 航空工业推进全面从严治党深化党风廉政建设工作会议在北京召开。会议进一步深入学习贯彻党的十九大精神, 对2018年工作提出要求、作出部署。会上, 航空工业党组副书记、总经理谭瑞松在讲话中就贯彻上级精神推进全面从严治党深化党风廉政建设提出具体要求; 党组副书记、副总经理李玉海作党建工作报告; 党组成员、纪检组组长张希传达十九届中央纪委二次全会、中央企业党风廉政建设和反腐败工作会议精神, 并作纪检监察工作报告。航空工业党组成员、副总经理高建设、陈元先, 党组成员、总会计师李耀耀出席会议。会议由航空工业党组成员、副总经理吴献东主持。谭瑞松强调, 推进全面从严治党深化党风廉政建设事关党的执政地位和执政基础, 关系到集团公司的长远发展, 必须坚决打赢。要坚持以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导; 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑; 准确理解和把握全面从严治党永远在路上, 重整行装再出发。谭瑞松强调, 要抓好管党治党责任落实, 推动全面从严治党向纵深发展。坚决落实好管党治党的政治责任; 抓实“1122”体系, 严肃党内政治生活, 夯

实管党治党政治基础; 锲而不舍落实中央八项规定精神, 驰而不息纠正“四风”; 深化标本兼治, 用严明的纪律管党治党; 抓好巡视巡察, 强化日常监督管理。谭瑞松强调, 要深刻领会党中央建设高素质专业化干部队伍要求, 打造忠诚干净担当的干部队伍。干部选拔任用要把政治标准放在首位, 对政治上不合格的“一票否决”。领导干部要讲政治、讲规矩、讲原则、讲客观、讲担当, 一心一意谋发展, 敢打敢拼干事业, 真正做一个忠诚干净担当、素质过硬、经得起考验的新时代党的好干部, 为集团公司的改革发展不断作出新的更大的贡献。李玉海在作党建工作报告时指出, 当前和今后一个时期集团公司党建工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 以党的十九大精神和党章为遵循, 以提高党的建设质量为目标, 深入学习贯彻新时代党的建设总要求, 加强领导、统筹谋划, 狠抓落实、注重实效, 扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育, 深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化, 深入落实“1122”党建工作体系, 着力推动党的领导地位不断巩固、党组织政治功能和组织功能不断强化、党员先锋模范作用和表率带动作用不断彰显、集团公司影响力和美誉度持续提升, 为建设新时代航空强国提供坚强保证。李玉海强调, 2018年集团公司将深入贯彻落实全国组织部长会议精神, 紧密围绕“中央企业党建质量提升年”要求和集团公司改革发展任务, 着力抓好

政治建设、理论武装、基层基础、选人用人、舆论引导、文化凝聚、群团建设等七个方面重点任务。牢固树立问题意识, 处理好事业发展和党建工作、点和面、效率和质量、投入和产出、专职做和共同管等五个方面的关系, 坚持全面从严治党、着力提质增效, 以党建工作新成效推动新时代航空强国建设新实践。张希在作纪检监察工作报告时指出, 党的十八大以来, 集团公司党组纪检组和各级纪检监察机构贯彻落实党中央和中央纪委一系列决策部署和工作要求, 在集团公司党组坚强领导下, 切实发挥党内监督专责机构作用, 协助党委(党组)推进全面从严治党加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作, 认真履行监督执纪问责职责, 纪检监察工作全面深入开展。2017年, 集团公司党组纪检组和各级纪检监察机构自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑, 贯彻落实上级精神和集团公司党组决策部署, 深入开展纪检监察工作, 取得了新的成效。(下转四版)

60 Years
航空工业西安飞机工业(集团)有限责任公司
电话: 029-86845000
传真: 029-86846222
网址: www.xac.com.cn

不忘初心 牢记使命 努力建设新时代航空强国 中国航空工业集团有限公司2018年工作会报告解读 2-4版

威龙杯
航空工业好新闻评选
航空工业成都飞机工业(集团)有限责任公司
电话: 028-87405114 传真: 028-87405990
网址: www.cac.avic.com
责任编辑: 王恒 美术编辑: 赵亮
联系电话: 010-85672308

